



“芦笙踩堂”是苗家节庆的重要活动,苗家的多数节庆活动都是在山坡上田塘间,所以被称为“坡会”。被当地人称为“十六坡”的香粉古龙坡会以及“十六坡”安隆芒蒿节,聚集有10多万人。

大苗山坡会,苗家“年俗”你知道吗?

截至今日零点,郑报豫览视界联合郑州市摄影家协会主办的“众邦杯”系列主题摄影月赛2016年1月“年俗”主题已经截稿,在众多参赛来稿之中,影友们以各自的热情和娴熟的技法展示了丰富多彩的过年风俗,有的以表现传统文化而精彩、有的以抒发亲情友爱而动人、有的以展示生活风貌而夺目——本期豫览展示给读者的是一组表现“大苗山”中正月坡会的作品,共同领略你并不一定知道的苗家“年俗”。请扫描二维码欣赏更多精彩“年俗”作品。 郑州晚报记者 河宁 郑报豫览影友 大秦 海笑 文/图



年俗精彩作品之一



年俗精彩作品之二



年俗精彩作品之三



每逢节庆,苗家妹子必然盛装亮相。



“芒蒿”也叫“芒哥”,由青壮男人装扮。

“大苗山”是融水苗族自治县的俗称,地处广西北部,为柳州所辖,地理意义上的大苗山正处融水县境内,故而被称为“大苗山”。融水县拥有苗、瑶、侗、壮、汉等多个民族,少数民族以苗族为主。融水有2000多年的历史,山清水秀、古迹繁多,大苗山的民族节日丰富多彩,全县有各种大小民族节日、集会近百个,较大的有10多个,有“百节之乡”的美称。正月十三的芦笙节、正月十六的古龙坡会、正月十七的芒蒿节都是农历大年正月里的重要节庆活动。还有二月初二的抢花炮、三月初三的唱龙亭、四月二十四的廿四炮、六月初六的新禾节,还有苗年、斗马节、闹鱼节……在各种节日中,多姿多彩的芦笙踩堂、拉鼓、芒哥、踩脚求爱等民俗风情项目令人赏心悦目、应接不暇。



“芒蒿”是当地民间传说中能驱除魔邪、带来吉祥的神灵。芒蒿舞有驱灾辟邪保平安的寓意。



斗马活动在“大苗山”盛行已有百年历史,深受当地人喜爱,相传这项活动源于一次婚姻裁决。

GREE 格力 KINGHOME 晶弘冰箱 TOSOT

让世界爱上中国造

Made in China, Loved by the World

董明珠 格力集团董事长 联合国“城市可持续发展宣传大使”